



ČAS RADOŠTI

Milí ministranti, máme tu opět prázdniny, na které jste se určitě těšili stejně jako vaši sourozenci, rodiče, kamarádi a učitelé. Můžeme k těmto dnům nějak přispět, anebo nemusíme dělat vůbec nic? Kdepak, to by nebylo správné. Dovolím si vám nabídnout tři rady, čemu se o prázdninách můžeme naučit.

1. Modlit se za Boží ochranu. Za dobré prožití prázdnin a dovolené se můžeme modlit. Nedávno jsem slavil mši svatou s jednou církevní školou a žáci mohli vyslovit své

prosby. Jeden chlapec se modlil: Pane Ježíši, ať nám vyjde rodinná dovolená v Chorvatsku. Potěšila mě ta přímluva, protože i když máme dovolenou zajištěnou, může se při ní přihodit řada věcí, které by mohly přinést komplikace. A tak se i vy můžete modlit za požehnání pro vaši rodinnou dovolenou a prázdniny, za krásné zážitky a Boží ochranu.

2. Bojovat proti nudě. Když jsem byl chlapec na základní škole a byly prázdniny, tatínek nám vždycky říkal: půl dne si hrajte a půl dne něco dobrého udělejte nebo pomáhejte. Protože jsme byli zemědělská rodina, měli jsme během léta dost práce a někde pomáhat nebylo vůbec těžké. Během školního roku je mnoho věcí naplánováno a určeno rozvrhem hodin a různými kroužky. O prázdninách tomu tak není, a to nám dává příležitost, abychom si sami, ve spolupráci s rodiči nebo babičkou, udělali takový

malý plán na celý týden a každý den. Pokud to dokážeme, pomůže nám to i během celého roku šetřit čas a využívat ho co nejlépe.

3. Učit se vnímat krásná místa. Jeden kněz prosil děti a mládež své farnosti, aby mu poslali pohled nebo fotografii z nového kostela, který o prázdninách navštíví. Šlo se mu během prázdnin několik desítek pozdravů a stovky fotografií. Nemusíte to udělat právě tak, ale buďte vnímaví pro nová místa, kde se jiní věřící scházejí, aby chválili Boha. A nezapomeňte, že každý kněz je rád, když má u oltáře ministranty i o prázdninách. Když budete ministrovat u vás doma nebo v jiném kostele, uděláte radost knězi, věřícím i sobě.

Přeji vám, milí ministranti, i vašim sourozencům a rodinám požehnané prázdninové dny.
+ JOSEF NUŽÍK,
arcibiskup olomoucký

Foto: Josef Polehňa - Člověk a víra



PRÁZDNINY

Foto: kwanchai/istock - Adobe stock

V čase, kdy si čtete tento text, jsou už prázdniny velmi blízko. Pro tento čas radosti, přátelství a dobrodružství jsme pro vás připravili speciální prázdninové vydání. Protože součástí prázdnin je i překonávání vzdálených horizontů, ať už je to kopec za domem nebo druhý kraj světa, většina článků je zaměřena na cestování.

Můžeme vám doporučit rozhovor s P. Benediktem Hudemou, který jako průvodce jezdí s českými poutníky do Izraele na svatá místa židovství i křesťanství. Naproti tomu cestovatel Petr Čánský vyjžděl do celého světa úplně sám. Podělil se s námi o vzpomínky na dobývání vrcholů chilských And. Pravidelný přispěvatel Ondra Havelka zase zavzpomínal na to dobré, co ho na cestách potkalo – jídlo. Jeho článek navnadí váš jazýček

na exotické chutě. Starým autem až do rumunského Banátu v rámci akce Gumbalkán vyrazil náš kamarád Jenda Hladík. P. Zdeněk Drštka, autor vynikajících článků o liturgii, se s námi podělil o zkušenosti z jezuitského noviciátu v anglickém Birminghamu. V Anglii působil i český kněz P. Vojtěch Eliáš, který sloužil v londýnské farnosti Wimbledon.

Jako pravidelně vás v prázdninovém vydání čeká překvapení v podobě luštěnek a rébusů. Na některých stranách najdete siluety dravých ptáků s jejich jmény. Pečlivě si je zapamatujte, budete je potřebovat k úspěšnému vyluštění hádanek na straně 23 a 24.

Celá redakce časopisu Tarsicius vám přeje krásné prázdniny.

VIZIONÁŘKA

Dějiny znají mnoho vizionářů. Nemám na mysli návrháře futuristických aut ani geniální vynálezce. Nemyslím ani ty, co vidí (odhadují) budoucnost, a jsou tak krok napřed před konkurencí. Myslím vizionáře, kterým Bůh ukázal – bylo jim zjeveno – nějaké tajemství, poselství pro lidstvo. Vizionáře, kterým podkrytí skutečnosti změnilo život.

Starý zákon má vizionáře: Abraháma navštívil Hospodin v podobě tří mužů, Jákob se o svou budoucnost pere s andělem, Ge-deonovi se zjevil anděl, Tóbita anděl doprovázel na cestě. K Mojžíšovi mluvil Bůh z hořícího keře a rozmlouval s ním jako s přítelem. Prorokům (Samuelovi, Eliášovi...) se dostalo slovo Hospodinovo a v jeho síle konali podivuhodná znamení. Kněz Zachariáš ne-přijímá poselství od anděla a sám se stává němým znamením.

Největší vizionářkou všech dob je ale mladá hebrejská dívka Mirijam – Maria. Přijímá poselství, které se týká spásy celého světa. Okamžitě změní své životní plány a hned po zjevení se dává do služby. Na první cestě – k příbuzné Alžbětě – pak zazní její poselství, plné radosti a naděje:

Velebí má duše Hospodina a můj duch jásá v Bohu, mém spasiteli, neboť shlédl na svou nepatrnou služebnici. Od této chvíle mě budou blahoslavít všechna pokolení,

že mi učinil veliké věci ten, který je mocný. Jeho jméno je svaté.

A jeho milosrdenství (trvá) od pokolení do pokolení k těm, kdo se ho bojí.

Mocně zasáhl svým ramenem, rozptýlil ty, kdo v srdci smýšlejí pyšně.

Mocně sesadil z trůnu a poníženo povýšil, hladové nasycil dobrými věcmi a bohaté propustil s prázdnou.

Ujal se svého služebníka Izraele, pamatoval na své milosrdenství, jak slíbil našim předkům, Abrahámovi a jeho potomkům navěky. (Lk 1, 46–55)

Tak tuhle vízi si s radostí opakuj každý den, podle ní žij, ať se na tvém životě naplní!

OTEC MAREK MIŠKOVSKÝ

Foto: Midnight Studio - Adobe stock

Silvestrovské setkání evropské mládeže

TAIZÉ x tallinn

28.12.2024 – 01.01.2025

důvěra • naděje • modlitba

VÝHERCI MĚSÍCE

V soutěži vtipálků vyhrává Filip Š. knížku Otče náš od Karmelitánského nakladatelství.

Neváhejte a vtipy nám pošlete na adresu: vtipalek@tarsicius.cz!

Mezi těmi, kdo si objednali nebo doporučili Tarsicia, byl v tomto čísle vylosován Jan K. a vyhrává dobrodružný román Kříž z kamene od Paulínek. GRATULUJEME!



CO MŮŽETE VYHRÁT V PŘÍŠTÍM ČÍSLE?

Vtipálci soutěží o knížku Do boje s růžencem od otce Štěpána Smolena. Noví odběratelé a jejich doporučitelé můžou získat Rabbi Ježíš od Paulínek.

Pravidla soutěží naleznete na našem webu www.tarsicius.cz

Lord spí a najednou se ozve strašná rána. Lord se probudí a volá: „Jean, Jean, co to bylo?“ „Klid, lorde, to jen kočár zatočil do vedlejší ulice.“ „Aha, aha, aha. A co ta rána?“ „Víte, lorde, ona tam žádná nebyla!“

Ostravák se vrátí z dovolené v Tatrách a praví svým kámošům: „Představte si, že v těch Tatrách mají vzduch, co není vidět.“